Сертификат – это деньги на дополнительное образование, которые Родитель может учесть в семейном бюджете. Предоставляя сертификат, государство гарантирует, что заплатит за выбранные для ребенка кружки или секции. Фактически за именным сертификатом будут закреплены бюджетные средства для оплаты кружков и секций дополнительного образования, которые ребенок сможет использовать в любой организации вне зависимости от форм собственности (муниципальная или частная организация дополнительного образования, и даже индивидуальные предприниматели). Получив сертификат, ребенок, как и раньше, сможет бесплатно посещать секции и кружки, только теперь он будет сам регулировать процесс оплаты – деньги «пойдут» именно в ту организацию, которая заинтересует ребенка.
Сам сертификат не материален и важным является лишь то, что ребенок внесен в специальный реестр Нахождение ребенка в реестре является сигналом для государства, что надо платить за его образование. Любой сертификат может использоваться для записи на обучение по любой программе, включенной в общерегиональный навигатор. Муниципальные и государственные организации обязаны зачислять детей по сертификату. Получая сертификат, Вы получаете и доступ в личный кабинет информационной системы lipetsk.pfdo.ru, который, по сути, является Вашим доступом к персональному счету. Выбирая кружки и секции, Вы используете доступные бесплатные «зачисления» и/или непосредственно деньги, закрепленные за Вашим сертификатом, которые могут направляться на оплату получаемого детьми дополнительного образования в муниципальных и частных организациях. Заинтересованные в дополнительном образовании детей организации проходят независимую сертификацию программ и входят в реестр поставщиков образовательных услуг, расположенный в Вашем личном кабинете. Вам лишь остается выбрать среди них. А по итогам получения ребенком образования, оценить выбранную программу. 
Для получения сертификата необходимо всего один раз написать заявление для его предоставления.
· Сертификат не нужно будет получать каждый учебный год, он будет выдаваться единожды и действовать до достижения ребёнком 18 лет.
· У каждого ребёнка (семьи) будет открыт свой личный кабинет в электронной информационной системе, в которой можно будет выбирать кружки и секции в специальном навигаторе, осуществлять запись на программы, отслеживать получение услуги и списывание средств с сертификата, оценивать образовательную программу и многое другое.
· Средства на сертификате будут ежегодно пополняться.
· В зависимости от стоимости образовательной программы сертификат можно будет направить на обучение по одной или нескольким программам.
· Используя сертификат, ребенок (его родители) может самостоятельно формировать свою образовательную траекторию.
· После выбора программы на ее оплату направляется часть средств сертификата, далее ребенок использует остаток для выбора другой программы.
· Оплата (вернее – доплата) за счет средств родителя предполагается только, если остаток на сертификате меньше стоимости программы и только в объеме разницы стоимости.
[bookmark: _GoBack]
