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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛИСТОВКА для пешеходов

о необходимости и порядке использования световозвращающих элементов
Носить на одежде светоотражающие элементы – это необходимость нынешнего времени, ведь транспорта на дорогах стало во много раз больше, а заметить в темное время суток пешехода на дороге водителю очень тяжело. Многие водители сталкивались с ситуацией, когда на тёмной дороге люди появлялись из «ниоткуда». 
В вечернее время суток, когда улицы и дворы плохо освещены, пешехода со светоотражающими элементами видно со значительно большего расстояния по сравнению с теми, кто их не имеет: если машина движется с ближним светом фар, обзор водителя увеличивается с 25-40 метров до 130-140 метров, а если с дальним – увеличивается до 400 метров.

По результатам исследований, расстояние, с которого «обозначенный пешеход» становится более заметен водителю, увеличивается в 1,5-3 раза. Это дает человеку за рулем дополнительное время на принятие правильного решения, чтобы  избежать возможного наезда на пешего участника дорожного движения. Следовательно,  риск наезда на пешехода снижается на 85%.

Кроме того, световозвращающий элемент имеет свойство отражать свет в том же направлении, откуда он падает, поэтому такое приспособление будет видно даже в ненастье (дождь, туман). Даже на расстоянии нескольких десятков метров небольшой светоотражатель обозначит присутствие человека.

Световозвращающий элемент рекомендуется прикрепить на спинку верхней одежды, нижнюю наружную часть брюк, а также головные уборы, рукавицы, перчатки, обувь, другие предметы одежды, на школьные принадлежности, сумки, портфели или рюкзаки.

Для несовершеннолетних велосипедистов и водителей мототехники эффективно использовать нашивки из световозвращающей ленты на жилетах и поясах, касках и элементах транспортных средств.
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