Профориентационная  экскурсия
в ГАПОУ  «ЕМК им. К.С. Константиновой»

  17 октября 2024 года  обучающиеся МБОУ СОШ с. Тербуны, интересующиеся профессией медицинского работника, совершили профориентационную  экскурсию в ГАПОУ «Елецкий медицинский колледж имени Героя Советского Союза Ксении Семёновны Константиновой». 
   Преподаватели колледжа  в ходе беседы акцентировали внимание ребят на востребованность медицинских профессий, представили информационный материал о возможностях получения образования в данном учебном заведении. Речь шла  о подготовке фельдшеров, в задачи которых входит осуществление лечебной, диагностической, профилактической деятельности, оказание неотложной медицинской помощи на догоспитальном этапе.
    В ходе организованных мастер-классов ученикам представилась возможность побывать в специально оборудованных кабинетах разных лечебных направлений. Ребята работали  со специальными манекенами, максимально приближенными к человеческому организму. Учились  накладывать швы специальной иглой,  осуществляли забор крови из вены,  делали уколы под руководством преподавателей  и студентов колледжа. Познакомились с   оборудованием для тяжелых больных: специальными кроватями с пультами управления и   подъемными механизмами.
[bookmark: _GoBack]       Следует отметить, что между МБОУ СОШ с. Тербуны и ГАПОУ                              «ЕМК им. К.С. Константиновой» заключено Соглашение о сотрудничестве.  В рамках Соглашения ведется совместная   системная  профориентационная работа, позволяющая учащимся  соотнести свои профессиональные интересы и знания, полученные в школе, с новыми представлениями о мире профессий, помогающая решить задачу профессионального самоопределения, в том числе в сторону  выбора самой благородной профессии-профессии медицинского работника.  
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