Применение видео опытов  на уроках химии.
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В данное время меняются цели и задачи, стоящие перед современным образованием, - происходит смещение усилий с усвоения знаний на формирование компетентностей, акцент переносится на личностно-ориентированное   обучение. Учебная деятельность учащихся в значительной мере сосредоточена на уроке. Качество подготовки учащихся определяется содержанием образования, технологиями проведения  урока, его организационной и практической направленностью, его атмосферой.       

    Химия –интересная, но сложная наука. химия из всех естественнонаучных дисциплин требует в наибольшей степени наличия  логического мышления,  так как очень многие категории в химии требуют их абстрактного осмысления, и часто ученикам трудно соотнести электронные схемы с тем, что представляют собой реальные атомы или молекулы, уравнения химических реакций с реальными химическими процессами.

 При изучении химии большую роль играют демонстрационные эксперименты, которые наглядно показывают как протекает та или иная реакция. Химические опыты позволяют легче запомнить свойства веществ, или уяснить суть протекаемых  процессов. Просмотр опытов оставляет ощущение присутствия и дает полную картину происходящего.

   В школах сейчас сложилась довольно напряженная ситуация и с наличием реактивов, и с проблемами их безопасного   использования, так как постоянно растет список веществ, запрещенных к применению и хранению в школьном химическом кабинете и школьной химической лаборатории. В последние годы появилась ещё одна проблема. В школу приходят ученики с различными аллергическими заболеваниями, очень восприимчивые к различным запахам. Но в процессе объяснения нового материала, необходимо проведение  тех экспериментов, которые невозможно провести «в живую».. Однако, об этих реакциях идет речь в школьном учебнике, даны их описания, приведены уравнения, например: взаимодействие ртути с серой, разложение нитратов, взаимодействие металлов с хлором и бромом. Во всех этих случаях видеоролики - это единственная возможность познакомиться с этими реакциями воочию,  «материализовать» в сознании учеников то, что порой невозможно увидеть или даже описать, как макрообъект.  Поэтому я в своей практике стала  использовать видео опыты при проведении уроков химии. Это позволило  виртуально изучать   свойства любых веществ, в том числе ядовитых или взрывоопасных, демонстрировать химические эксперименты, для проведения которых требуются реактивы, запрещённые для использования в школьных кабинетах химии и лабораториях 

 Этот опыт пригодился мне, когда я стала дистанционно вести уроки химии. Провести опыт на камеру очень сложно, так как дети не видят происходящие химические процессы. Демонстрация химических опытов  на большой экран позволяет увидеть опыт не только ученикам, сидящим на первых партах, но и на последних,  сделать урок более интересным, наглядным, - вовлечь учащихся в активную познавательную и исследовательскую деятельность, визуализировать учебную информацию, проводить лабораторные и практические работы в условиях имитации. Я стала использовать видео опыты не только при изучении нового материала, но и при повторении. Так как  при повторении изученного материала физически невозможно заново провести демонстрационные опыты, показанные на предыдущих уроках, но легко осуществим показ тех же экспериментов в цифровом варианте, причем с большой экономией времени. Я даже выработал особый методический прием, который называю «видео-опросом». Он заключается в том, что на экране демонстрируются химические опыты известных классу реакций, которые прерываются в нужный момент и на экране появляются титры предлагающие составить уравнения реакций, дать объяснение происходящим процессам.  В этом случае соблюдается очень важный методический принцип, который принято называть «вариативным повтором», то есть  рассмотрение уже известного материала с новых позиций и в новой ситуации. Этот прием очень эффективен. Ведь  учитель  при демонстрации фильма  учит учащихся замечать все наиболее типичное, характерное, мысленно отвечать на вопрос: что особенного в данном химическом объекте? Чем отличается данный объект или процесс от того с чем они уже встречались? Если речь идет о химической реакции, то уместно каждый раз напоминать учащимся о признаках химических реакций, если делать это систематически, то ученики, предвидя вопрос, начинают анализировать увиденное уже в процессе просмотра.  Это приучает     детей                                           замечать все изменения, происходящие в реагирующей системе. Желательно сразу после просмотра, попросить детей дать  краткое описание увиденного. Это превращает учащихся из пассивных наблюдателей в активных участников учебного процесса и как результат, вырабатывает привычку к концентрации внимания в нужный момент,  учит детей охватывать своим вниманием, как можно большее информационное пространство, например: видеть не только то, что происходит в реакционной пробирке, но и замечать детали, видеть все оборудование в целом; не просто воспринимать картинку происходящего, но и соотносить ее с комментарием учителя. То есть практиковать развитие концентрации и распределения внимания. (В своей работе я использую следующие сайты: http://school-collection.edu.ru    http://sc.tverobr.ru/    http://fcior.edu.ru/card/11363/laboratornaya-rabota-priznaki-himicheskih)
Безусловно, наиболее прочный след в памяти ученика оставляют те химические опыты, которые он осознанно провел своими руками и та информация которую он добыл самостоятельно, поскольку в этом случае в процесс запоминания включаются все виды памяти и все формы мыслительной деятельности. Однако, качественно выполненный видео-сюжет в совокупности со всеми необходимыми методическими приемами о которых шла речь выше, также хорошо запоминается. 

Обобщая свой опыт работы с использованием видео опытов, хотелось бы отметить, что  видео опыты помогают: - формировать умение работать с информацией, развивать  коммуникативные способности;

- максимально усваивать  учебный  материал;

- формировать исследовательские умения, умения  самостоятельно принимать оптимальные решения.

- увеличивает  объем учебного материала, при значительной экономии  времени;

- улучшает наглядность  подачи учебного материала за счет цвета, звука и движения;

- возможность демонстрации тех химических опытов, которые опасны для здоровья детей;

- ускоряет  темп урока за счет эмоциональной составляющей.
